



# 嘉鱼多举措强化水政执法

处罚驱逐非法采砂船100余艘 累计行政处罚200万元

**本报讯** 通讯员陈涵报道:6月7日晚,长江嘉鱼段,一艘水政执法船正在巡查是否有非法采砂船。行至护洲水域附近,执法人员发现一艘形迹可疑的运砂船,正慌慌张张地向上游方向逃窜。

经调查,当事人房某是通过运砂船转运非法采砂船上的河砂。因其转运河砂的数量较少,危害程度较轻,执法人员责令其立即停止违法行为,没收违法所得和非法采砂机具,并处以10万元的罚款。

截至目前,该县水政监察大队通过

周边县市讯息共享以及举报有奖等措施,每周开展2次巡查,已先后出动执法人员近1000人次,处罚、驱逐非法采砂船100余艘,行政处罚达200万元,有效地遏制了长江非法采砂的疯狂势头。

近年来,该县始终高度重视依法治水工作,积极组织水政执法人员全面系统地学习三大水行政法律,经常性召开业务座谈会互通工作经验,弥补自身不足、提升行政执法水平;加强水利规费征收力度,实地勘测水土破坏面积、核对缴费标准,确保征收工作落实到位。

同时,坚持定期与不定期巡查相结合、专项整治与专项监察相结合,加强水工程的保护力度,保障水利工程的安全运行。严格履行“巡查、制止、打击、报告”的日常监管职责,加大对河道非法采砂的打击,并注重执法理念的创新和方法的改进,增强执法效果。此外,在“世界水日”期间通过播放电视宣传片、发放宣传手册等多种形式开展宣传,让水法律法规家喻户晓、深入人心。

“下一步,我队还将健全规费征收责任制,完善奖惩制度,为涉水单位及

个人提供优质服务。同时,加强执法网络建设,添置先进执法装备,及时发现和制止水事违法事件,努力开创水政执法工作的新局面。”县水政监察大队队长尹永鸿说。

据悉,去年,该县严格查处非法采砂、取土、侵占水设施、破坏水工程等水事违法案件,全年立案13起,调解水事纠纷1起,拆除违章建筑1200余平米;开展水土保持监督检查和执法65人次,检查生产建设项目15个,查处水土保持违法案件3起,已立案2起,有力地维护了正常水事秩序。



嘉鱼县政协

## 督办政协提案

**本报讯** 通讯员罗富贵、徐雄报道:6月5日,嘉鱼县政协正式启动了政协提案督办月活动,由县政协各副主席牵头,带领相关委室负责人和提案人,分成4个督办组,分别督办47家承办单位。

据悉,县政协九届三次会议共收到提案82件,立案62件(并案14件),根据县政协党组2014年工作要点安排,结合党的群众路线教育实践活动,县政协将从6月份开始,利用一个月的时间,集中开展提案督办月活动,以进

一步促进提案的办理落实。各督办组深入办理现场,实行现场查看、现场办公,并对办理进度进行量化,同时每件提案将根据办理进度研究制定进一步加大办理落实力度的措施。

集中督办活动结束后,县政协将针对办理进度慢的单位和办理过程中存在的突出问题,向县委、县政府作好专题汇报,并提请由县委督查室、县政府督查室跟踪督办。

## 县委党校进村入户 开展宣讲需求调研

**本报讯** 通讯员李琦玮报道:什么是社会主义核心价值观?“七一”党课打算怎么讲?6月以来,县委党校全体教师分组深入各镇村,开展基层理论宣讲需求专题调研。

据了解,此次调研由县委宣传部统一组织,是全县“一五二十”工程“五讲”活动的一项重要准备工作,旨在摸清农村党员群众精神文化暨理论宣讲需求。

调研中,村组干部普遍反映希望得到既专业又通俗的理论宣讲,不少村民表示,“最好把讲理论与讲政策、讲发展、讲农技、讲典型结合起来,好听好记,不要一味讲理论”。

该校相关负责人表示,将充分用好此次调研成果,结合教育实践活动,进一步把基层理论宣讲活动开展好,把“五讲”活动指导好。

## 官桥镇 干部招商避田荒

**本报讯** 通讯员吕新林报道:昔日的抛荒田变成蚯蚓繁殖基地,一块块杂草丛生的闲置田重新种上庄稼……这是官桥镇大牛山村和廖家桥村“干部招商避田荒,流转土地增效益”带来的新景象。

近年来,为化解土地抛荒,拓宽村民增收渠道,该镇要求驻村干部逐村逐组地做好群众灭荒造田和土地流转思想工作,将分散的抛荒田集中调剂成片,形成规模后,以每亩260-300元的价格租过来,统一对外招商。同时,通过镇办集中育秧基

地,采取送技术、送种籽、送肥料、派机插秧等惠农措施,鼓励当地种田能手多种粮食,扩大规模,并动员他们以80元/亩的承包价格承包荒田,确保了该镇50亩荒田得到及时复耕和播种。

截至目前,该镇引进了武汉、荆门、洪湖等外地客商承包荒田累计476亩,分别建立起130亩蚯蚓繁殖基地,296亩花卉苗木基地以及50亩葡萄种植基地。同时,当地7家种粮大户在该镇鼓励下,扩大经营规模,使得500多亩荒田得以耕种。

## 鱼岳镇高铁岭镇 民主评议农村低保

**本报讯** 通讯员魏明明、吴昊、黄鹂报道:6月5日,鱼岳镇8个村及社区分别举行农村低保民主评议大会,通过差额选举的办法评出享受农村低保的对象。

在此次集中评议中,县民政局和鱼岳镇各安排了2至3名干部参与各村(社区)的评议会议,进行监督和政策宣讲,并做好记录。评议结果通过当场唱票、计票,现场公布,在获得三分之二以上参会人员同意后才有效,选出的被评对象即为本年度农村低保对象。

据介绍,该镇共有约1000户农户通过入户核查获得参评资格。

格,最终将评出800余户农村低保对象。

当天,高铁岭镇10个村也同时召开低保民主评议会。会议通过发放评议表、申请户陈述、共同讨论并投票,最终确定低保户核查调整名单,并采取“四会一评”的方式,即镇村两级召开动员会、业务培训会、低保情况预审会、低保清理核查会及低保民主评议会,确保低保清理的效果。

县纪委监察局组成工作专班,全程参与了两镇的民主评议活动,确保评议工作客观公正、规范有序。



## 渡普镇“两星同创” 树形象优服务

**本报讯** 通讯员余茹报道:“余书记,我们今天要下村做计划生育检查,提前向您汇报一声……”6月3日一大早,渡普镇蒲圻湖村、东湖村的村支书先后给该镇党委书记余洪煌电话告知村委会当日工作动向。

据悉,自3月份起,为全面提升各村、社区、镇直服务部门的工作形象和服务水平,该镇党委研究决定,在村、社区中开展“星级村(社区)委员会”创建活动,在镇直服务部门开展“星级窗口单位”创建活动,镇督查组以实地考察、群众评议、暗查暗访等形式摸查各处专项治理、制度落实等情况,实时奖惩,星评结果与年底定级表彰挂钩。

活动开展以来,村“两委”班子和窗口单位形成了固定的坐班值班制度,党员积极发挥先锋模范作用,镇容貌有了明显改观,群众办事更加方便快捷。

## 新街镇农村孩子 家门口上兴趣班

**本报讯** 通讯员刘蒙报道:近日,嘉鱼县青少年校外活动中心新街分站在新街镇中心幼儿园成立,这意味着该镇的孩子们也能和县城里的孩子一样,在家门口就能开展各种课外培训学习了。

“这里有30多台崭新电子琴的练习室,有设计先进的舞蹈房,有宽敞明亮的美术教室。”该站负责人李政介绍说,除了这些硬件设施外,该站还聘请了具有美术专业本科学历的教师2名,电子琴教师、舞蹈教师2名,师资力量也较强。

## 嘉鱼城乡学校 推行教研交流

**本报讯** 通讯员罗会平、殷德胜报道:近日,嘉鱼县实验小学组织优秀的教师团队,赴簰洲湾镇金九中心小学开展校际教研交流活动。

县实验小学的教师组织了语文、数学、外语、文综、美术等示范课,并与簰洲湾镇教师进行了深入的教学探讨与交流。

据悉,此次城乡学校校际交流活动是嘉鱼县探讨教育教学改革实践的一部分,以共同推进嘉鱼教育的进步与发展。

## 陆溪镇建立9个计生QQ群 提高村居在线服务水平

**本报讯** 通讯员周晓林报道:6月10日一大早,陆溪镇藕塘村妇女委员任静打开计生专用平台,一条B超与上环手术信息跃上眼前。见到信息,她立即进行电话核实,随后在系统中进行了更新处理。

“这个平台全省通用,用起来很方便。”任静说,利用这个平台,他们

能知道千里之外的流动人口计生信息。

为配合村居在线更好服务计生户,藕塘村建立了计生QQ群,村里计生服务信息在群里实现共享。同时,还提供生殖健康咨询,致富幸福工程等9类供需服务信息,流动人口只要轻轻点一下鼠标,计生专干就

会利用系统对服务信息一次性告知。

目前,全镇共建立计生QQ群9个。今年上半年,该镇通过网上受理、反馈信息650多条,掌握了一些平时监管不到、发现不了的问题,为快速建立服务档案,强化育龄妇女服务管理打下基础。

## 24小时提水作业

## 簰洲湾镇确保夏耕用水

**本报讯** 通讯员周鹏、李旭报道:6月7日,在簰洲湾镇耿家湖泵站,技术人员正在对2号机组进行紧急抢修。

6月以来降雨量少,为不影响该镇5万余亩农田的夏耕作业,该镇丰收泵站、后垸泵站、耿家湖泵站均实行24小时不间断提水作业。

当天下午,耿家湖泵站2号机组出现故障,周边的丰收泵站闻讯后,立即组织3名联保技术人员投入抢修,两小时后该泵站恢复工作。

据悉,该镇为保证泵站机组的满负荷正常运转,建立了泵站“联保”机制,各个泵站形成了分工协作、统一调配、联合抢修的工作模式,一台机

组出现故障,其他泵站立即派出技术人员,协同进行抢修,争取以最短时间使机组重新投入使用。



## 南嘉简讯

去300元慰问金。 (蔡小波)

★6月6日,嘉鱼县发改局组织机关干部职工上了一堂《改革如何再出发》的业务课。这种学习交流方式既让年轻干部快速融入和适应发改工作,又促进了新老干部的交流。

(魏明)

★6月6日,为践行群众路线,嘉鱼县物价局组织在职党员干部深入鱼岳镇庵堂社区,开展结对帮扶困难户走访慰问活动,并为每户帮扶户送

去300元慰问金。 (蔡小波)

★6月6日,嘉鱼县发改局组织机关干部职工上了一堂《改革如何再出发》的业务课。这种学习交流方式既让年轻干部快速融入和适应发改工作,又促进了新老干部的交流。

(魏明)

★6月6日,嘉鱼县畜牧兽医局组织在职党员干部深入鱼岳镇庵堂社区,开展结对帮扶困难户走访慰问活动,并为每户帮扶户送

去300元慰问金。 (蔡小波)

6月3日,嘉鱼县第六届中小学生(幼儿)书画展暨现场书画比赛在鱼岳四小举行。本次画展共展出学生作品上千件,包括国画、素描、水粉画、刺绣、剪纸等。

通讯员 刘宏峰 摄